
Ответы на тестовые задания муниципального этапа ВОШ по географии. 2014-15
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9 класс Задание №1 
 

№ «Белая ворона» Объяснение Продолжение 

логического ряда 

1 Чувашия Титульный народ этой 

республики относится 

к Алтайской семье. В 

остальных республиках к 

Уральско-Юкагирской 
семье 

Карелия 

2 Ямантау Это единственная вершина 

не является высочайшей 

точкой горной 

страны/хребта 

необходимо назвать 

высочайшую точку 

Урала – Народная, 

или другой горной 

системы. 

3 Аргунь Все реки – это притоки 

крупных рек бассейна 

Северного Ледовитого 

океана. Аргунь относится 

к бассейну Тихого океана. 

Необходимо назвать 

приток для реки СЛО: 

Сухона, Алдан, 

Витим и т.д. 

 
4 В. Беринг Он исследовал акваторию и 

побережье Тихого океана. 

Все остальные – это 

исследователи Северного 

Ледовитого океана. 

Необходимо привести 

исследователя СЛО 

19-20 веков: Б. 

Вилькицкий, 

Русанов… 

 
5 Казахстан Все остальные – страны, 

с которыми граничила 

Россия в составе СССР\ 

входит в СНГ 

Необходимо назвать 

«новую» 

пограничную страну: 

Украина, 

Беларусь…/ страну, 

входящую в СНГ 
 

За правильное определение «белой вороны» - 1 балл. 

За объяснение своего выбора – 1 балл. 

За правильно продолженный список объектов – 1 балл. 

 

Максимальная сумма – 15 баллов. 
  



9 класс  Задание № 2 
 

Субъект РФ № характеристик Признак: 
Крайняя точка России, 
расположенная на территории 
субъекта 
 

 
Калининградская 
область 

 
1 

 
7 

 
9 

 
Балтийская коса в Гданьском заливе 

 
Архангельская 
область 

 
2 

 
4 

 
11 

 
Мыс Флигели 

 
Чукотский 
Автономный 
округ 

 
3 

 
6 

 
10 

 
Мыс Дежнева или остров Ратманова 

 
Красноярский 
край 

 
5 

 
8 

 
12 

 
Мыс Челюскин 

 
По 1 баллу 

 
По 0,5 баллов 

 
По 1 баллу 

 
4 балла 

 
6 баллов 

 
5 баллов 

 

Максимальная сумма – 15 баллов. 
  



9 класс  Задание № 3 

 

Номер 

вопроса 

Порода дерева 

(по 0,5 балла) 

Животное 

(по 0,5 балла) 

Субъект России 

(по 1 баллу) 

А - согра 

ель  

или  

береза 

серый журавль Ханты-Мансийский 

автономный округ 

Б - колки 

береза 

 или  

осина 

чибис Омская область 

В - бор 

сосна 

 

тетерев 

или 

клёст 

Республика Карелия 

Г - дубрава 

клён 

 

благородный 

олень 

Тульская область 

Д - рамень 

ель 

 

тетерев 

или 

клёст 

Костромская область 

Е - урёма 

ольха 

 

бобр Саратовская область 

 

Типы леса, 

которые 

встречаются в 

Московской 

области 

рамень, бор, дубрава – по 1 баллу (всего 3 балла) 

Если укажут все 6 типов леса, то оценить на 0 (ноль) баллов 

 

Максимальная сумма – 15 баллов. 
  



9 класс  Задание № 4     Максимальная сумма – 15 баллов 
 

Номер  Вопрос Ответ 
1 Название горной 

системы 
Алтай – 1 балл 

2 Страны и их столицы 
(указать в скобках) 

1 Россия (Москва) По 0,25 балла за 
страну и 0,25 балла 
за соответствующую 
стране столицу, 
итого – 1 балл 

2 Казахстан (Астана) 
3 Монголия (Улан-

Батор) 
4 Китай (Пекин) 

3 Субъекты РФ и их 
административные 
центры (указать в 
скобках) 

1 Алтайский край 
(Барнаул) 
  

По 0,25 балла за 
субъект и 0,25 балла 
за соответствующий 
административный 
центр, итого – 
1 балл 

2 Республика Алтай 
(Горно-Алтайск) 

4 Горные системы, 
входящие в единую 
горную страну 

На севере: Салаирский кряж, Кузнецкий Алатау, 
Горная Шория 
На востоке: Западный Саян, Восточный Саян, хр. 
Танну-Ола 
По 0,5 баллов за каждый правильный ответ, но 
не более 2 баллов в сумме 

5 Складчатости палеозоя Каледонская, Герцинская – по 1 баллу за каждый 
правильный ответ, итого – 2 балла 

Последующие эры Мезозой, кайнозой по 0,5 баллов за каждый 
правильный ответ, итого – 1 балл 

6 «Вторая вершина» 
Азиатской части 
России 

Белуха – 1 балл Итого – 2 балла 

«Первая вершина» 
Зауралья 

 Ключевская Сопка – 1 балл 

7 Реки, дающие начало 
крупной реке России 

Бия – 0,5 балла 
 

Итого – 2 балла 
  
 Катунь – 0,5 балла 

 
Крупная река России Обь – 0,5 балла 

 
Крупнейший левый 
приток крупной реки 
России 

Иртыш – 0,5 балла 

8 Озеро  Телецкое озеро – 0,5 балл 
9 Заповедники 1 

 
Алтайский – 0,5 балла 
 

 Итого – 
2,5 балла 
 
 
 

2 Катунский – 0,5 балла 
 

Плоскогорье Укок – 0,5 балла 
 

Название объекта 
Всемирного наследия 
ЮНЕСКО 

Золотые горы Алтая – 1 балл 

 



Критерии ответа для практической части. 9 класс 

1. численный масштаб   1:50000   (1балл) 

именованный масштаб   в 1 см – 500 м   (1балл) 

расчёт: по линиям километровой сетки: 2 см на карте – это 1 км на 

местности. Следовательно, в 1 см – 500 м (можно указать математическое 

выражение)         (0,5 балла) 

2. характеристика реки: максимум 10 баллов 

 название Орляна        (0,5 балла) 

 направление течения с севера на юг (с-з на ю-в)  (0,5 балла) 

 скорость течения 0,4 м/с       (0,5 балла) 

 ширина 150м         (0,5 балла) 

 глубина 2,8         (0,5 балла) 

 характер дна -песок       (0,5 балла) 

 судоходность (да/ нет и доказательства своего ответа)  

судоходна; есть знаки береговой сигнализации и о судоходности 

говорит шрифт, которым река подписана.  (0,5 балла + 0,5 балла) 

 особенности береговой линии   Левый берег пологий, низкий, 

частично заболочен и покрыт дубовым лесом и кустарниками. 

Правый берег высокий, имеет песчаный пляж и он более крутой.  

(по 0,5 баллов за позицию. Максимум 4 балла) 

 связанные с рекой сооружения, объекты (их характеристики) через реку 

действует паром. Длина переправы 130м, размеры 4х3м, 

грузоподъёмность 5т)       (2 балла) 

3. высота сечения рельефа 10м       (0,5 балла) 

4. максимальная высота более 235м     (0,5 балла) 

азимут от г. Губановская 303  +/- 2      (0,5 балла) 

минимальная высота менее 119,5м     (0,5 балла) 

азимут от г. Губановская     +/− 2      (0,5 балла) 

максимальный перепад высот 116,5м    (0,5 балла) 

расчёт: 235 – 119,5 = 116,5м      (0,5 балла) 

 

5. более крутой северный склон, т.к. расстояния между горизонталями 
там меньше        (0,5 балла + 0,5 балла) 

6. расстояние между Тасеево и Нюхта  40км    (0,5 балла) 

расчёт: 20км + 16км + 4 км = 40км     (0,5 балла) 

7. сельскохозяйственная специализация территории выращивание 

зерновых культур (пшеницы) и сахарной свеклы   (1 балл) 

пояснение своего ответа – т.к совхоз Красный –зерновой, и там же 

находится сахарный завод (его размещение ориентировано на сырьё)  

(1 балл) 

МАКСИМАЛЬНАЯ СУММА – 20 БАЛЛОВ 


